



# 国务院批准养老金投资股市 股票投资比例不超30%

## 大量资金入市,或将利好大金融等蓝筹股

### 国务院印发《基本养老保险基金投资管理办法》

《基本养老保险基金投资管理办法》(以下简称《办法》)经公开向社会征求意见,充分采纳公众建议,进行了修改完善,日前由国务院正式印发,自印发之日起施行。

#### 1 《办法》明确



养老金实行中央集中运营、市场化投资运作,由省级政府将各地可投资的养老基金归集到省级社会保险专户,统一委托给国务院授权的养老基金管理机构进行投资运营

#### 2 《办法》强调

养老金投资运营,必须坚持安全第一的原则,严格控制风险

#### 3 《办法》要求

养老金投资运营必须坚持依法依规运作,公开透明,接受公众监督,对人民和社会负责



国务院正式印发《基本养老保险基金投资管理办法》。办法明确:投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例,合计不得高于养老基金资产净值的30%;参与股指期货、国债期货交易,只能以套期保值为目的。

### 大骨面河南销量夺冠 超越众知名品牌



今年以来,我省著名的方便面品牌大骨面好事连连,继上半年上市一年多销量突破两亿包后,近日又勇夺河南方便面销量冠军,成为名副其实的“中原第一面”。郑州晚报记者 李丽君

#### 权威数据显示: 大骨面成河南销量冠军

国内领先的市场研究机构央视市场研究(CTR)河南市场消费数据显示,数据统计的河南省740万户家庭中,大骨面为最近一年(截至2015年3月20日)河南省商超渠道消费量第一名的方便面产品。同时在消费数量、消费金额等各项指标上大骨面也均超越其他方便面品牌,成为河南更多人选择的方便面。公开资料显示,央视市场研究(CTR)是中国最大的市场资讯及研究分析服务提供商。其凯度消费者指数研究覆盖最广泛的中国家庭,数据权威公正,是业内外高度肯定的解读市场的首选指标。

另据了解,大骨面曾对河南方便面市场进行调研。结果显示:河南3~12岁孩子家庭中,大骨面的认知率、偏好率和购买率都高居第一;“大骨面——有骨汤的方便面”深入人心;营养丰富,适合孩子、老人食用,使大骨面成为众多河南家庭主妇方便面首选品牌。

#### 揭秘大骨面夺冠奥秘

大骨面在河南地区上市时间不长,为何能在短时间内超越国内众多知名品牌,成就河南方便面销量冠军?

对此,大骨面品牌相关负责人进行了解答。以往方便面行业的竞争主要集中在口味上,但口味很容易被同行模仿,这也导致方便面行业同质化竞争严重。而大骨面一开始就从品类创新角度出发,创造出有骨汤的方便面。“通过对传统东方骨汤浓缩还原的工艺创新,开创了方便面从白水泡面到骨汤泡面的产业升级,迎合了消费者对健康的饮食诉求。”

有调查显示,伴随经济生活水平的提高,家长为儿童购

买方便面时更多会考虑“营养”和“健康”因素。这与大骨面有骨汤、更营养、更健康的产品特性非常契合,也是大骨面与其他方便面的重要区别。业内专家表示,创新考验的是方便面企业对消费者需求的深层次把握,以及对行业趋势的精准判断,从大骨面勇夺河南方便面销量冠军这一事实来看,大骨面显然是成功的。

#### 大骨面热销成常态

“我家共有5口人,全家都爱吃大骨面。”在郑州大商新玛特花园路店,正在购买大骨面的王女士告诉记者,“夏天天气热,食欲也不太好,大骨面吃着口味清淡,而且有骨汤的浓郁香味,所以夏天到了,我家也会常备大骨面。”

而大骨面的经销商对大骨面的热销更有着切身的感受。在郑州家乐福国贸店,负责方便面销售的张经理介绍说:“尽管超市内方便面品种繁多,但是销量最大的还是大骨面。高峰时期,大骨面的销量远超其他品牌。”

今年4月份,大骨面高调发起“突破2亿包,疯抢百部iPhone6”消费者回馈活动,通过撬动消费者之力助推大骨面销量成功突破2亿包。而央视CTR的权威调研数据,更以直观的数据形式表明大骨面成为河南方便面市场当之无愧的销量冠军。

快消品营销专家表示,无论是央视CTR的河南市场消费数据,还是大骨面自身对河南方便面市场的调研,都无可争议地证明了大骨面——河南方便面销量冠军的市场地位,成为又一个深受河南消费者喜爱的本土明星品牌。未来,大骨面必将成为中国民族食品行业的巨星!

宋笑娟 图

### 确保养老金保值增值

人力资源社会保障部社会保障研究所所长金维刚说,长期以来为保障基金安全,国家有关政策规定养老基金只能存银行和购买国债,历年来的基金收益率不仅低于银行一年期存款利率,而且低于同期通货膨胀率,导致庞大的资金难以实现保值增值。

根据人力资源社会保障部

最近发布的《中国社会保险年度发展报告2014》,2014年末全国养老基金累计结余3.56万亿元,其中城镇职工养老基金累计结余3.18万亿元,城乡居民养老基金累计结余3845亿元。预计未来一个时期,基金累计结余规模还将持续扩大。

“特别是城镇职工基本养老保险的基础养老金全国统筹

方案预计也将出台实施,这将进一步增强养老基金的支付调剂能力并扩大基金累计结余规模。”金维刚说,政府通过利用养老基金结余的巨额资金进行投资和建设,可以控制消费支出,从而在很大程度上有效抑制货币供给和通货膨胀,有利于保持国民消费相对稳定,促进经济恢复和发展。

### 促进资本市场健康发展

中国社会科学院世界社会保障研究中心主任郑秉文认为,在一些社会保障制度和资本市场比较健全的国家,养老基金都是重要的资金来源,通过市场化投资既实现了自身保值增值,又促进了资本市场健康发展。

“保险资金和养老基金是资本市场投资的长期性基金,而养老基金比保险资金

还要稳定。养老基金几十年不用考虑流动性的问题,是发现市场价值和实施价值投资的来源所在。”他说,“从这个角度看,养老基金是所有国家资本市场价值投资的基石,其作用如同债市中的20年长期国债。”

专家表示,养老基金作为重要的机构投资者,具有很强的低风险偏好,追求长期稳定

收益,而且会有源源不断的资金注入,很少频繁换手,对短期投机心理将是巨大的抗衡力量,有利于减少股指波动幅度。因此养老基金投资将逐步成为资本市场的压舱石。

华泰证券罗毅表示:总量3.5万亿的养老金,按照30%的比例投资股市,有望带动万亿资金入市;巨量资金的入市,将利好大金融等蓝筹股。

### 养老基金入市风险可控

一些人担心,养老金作为居民的基本养老保障,入市后是否安全?专家对此表示,养老基金投资无法完全避免短期波动,但从中长期来看,投资将带来丰厚回报。

上海住房公积金中心主任马力说,这一管理办法明确了基金的风险准备制度,规定

受托机构按照养老基金净收益的1%提取风险准备金,专项用于弥补养老基金投资发生的亏损。同时对养老基金的信息披露制度和监督检查制度做出了具体规定。

“投资管理辦法所说的资本市场是包括多层次结构和丰富产品的资本市场,股

票类资产投资只是其中一项,且最高投资比例不超过30%。”马力表示,“养老基金对于股票市场的投资风险是可控的。只要按制度执行,就会达到既维护基金安全,又能保值增值的目标。”

本报综合中国政府网、新华网、新浪财经